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	MODALITA’ ORGANIZZATIVE PROGETTO
“EUROMOBILITY – PLM 2008/2009”


La scheda

La scheda deve essere compilata in ogni sua parte, possibilmente dattiloscritta o eventualmente scritta a mano in modo leggibile (in stampatello) con penna nera.

Sulla scheda si raccomanda di indicare con esattezza il Paese e il periodo del progetto, di segnalare tutte le esperienze lavorative, anche di breve durata e non attinenti alla propria formazione.

Documentazione da allegare

Il fascicolo di candidatura deve essere corredato dalla seguente documentazione:

· 1 originale della scheda di candidatura compilata + 1 fotocopia della stessa

· Curriculum Vitae modello europeo - Europass (scaricabile dal sito http://europass.cedefop.europa.eu/), in 2 copie (1 in italiano e 1 nella lingua del paese prescelto)

· 2 foto tessere (una per ogni scheda)

	N.B.: I fascicoli di candidatura incompleti o non corrispondenti a quanto richiesto 

NON potranno essere presi in considerazione


Come presentare la candidatura ?

Il fascicolo di candidatura deve consegnato a mano presso Zona Ovest di Torino srl, sede del Patto Territoriale della Zona Ovest di Torino, al seguente indirizzo:

Piazza Cavalieri della S.ma Annunziata (già Piazzale Avis, 7) Collegno (TO) o presso gli Uffici competenti dei Comuni aderenti all’iniziativa
Oppure ESCLUSIVAMENTE A MEZZO A:
En.A.I.P. Piemonte 

RIF.: Progetto Leonardo da Vinci / Irlanda  

Piazza Statuto, 12 – 10122 TORINO 
In quest’ultimo caso, si precisa che non saranno prese in considerazione candidature consegnate a mano. 

Per ulteriori informazioni ?
Responsabile di Progetto – Patto Territoriale Zona Ovest: dott.sa Fioretti Katia – 011/4050606

Responsabile Scambi Internazionali - En.A.I.P. Piemonte: dott. Nervo Germano – 011/5199614

	LA SELEZIONE


Al momento della convocazione alla selezione, i candidati saranno invitati a produrre la seguente documentazione a supporto della candidatura:

· fotocopia in carta semplice (non autenticata) dell’ultimo titolo di studio conseguito

· eventuali ulteriori documenti integrativi, quali attestati linguistici, professionali e dichiarazioni di datori di lavoro

· copia del documento di identità.

La selezione, condotta da referenti di En.A.I.P. Piemonte e con il supporto della Regione Piemonte, si configura come un momento di verifica della corrispondenza delle domande ai requisiti stabiliti dal progetto, in particolare si prenderà in considerazione il valore aggiunto che il progetto può avere nel percorso formativo / professionale del candidato.
La selezione consiste in un colloquio motivazionale, in parte in italiano ed in parte nella lingua del paese prescelto, in cui il candidato potrà valorizzare la coerenza tra percorso formativo e di studi e/o esperienza professionale, motivazione, aspettative e ambiti professionali di riferimento scelti per il tirocinio.

I criteri di selezione tengono conto della compresenza di numerose variabili che si combinano nella dinamica offerta/domanda di tirocinio. Il livello di conoscenza della lingua, la formazione, l’esperienza lavorativa, la maturità, le motivazioni e le aspettative, in relazione al contesto economico e produttivo del paese di destinazione, la compatibilità periodo/settore di stage sono tra gli elementi più interdipendenti e influenti sulla valutazione complessiva.

In caso di elevato numero di candidature pervenute, l’ente promotore si riserva di effettuare una preselezione delle domande.

L’idoneità del candidato alla partecipazione al progetto risulta dal giudizio insindacabile dell’Organismo Partner ospitante, che riceverà da En.A.I.P. Piemonte un resoconto dei colloqui di selezione unitamente a copia delle schede di candidatura e dei CV dei candidati.
Dove e come

Data e sede della selezione saranno comunicate quanto prima da En.A.I.P. Piemonte 

ai candidati tramite e-mail 
Risultati

Nel più breve lasso di tempo l’esito della selezione verrà comunicato ai candidati (idonei, in lista d’attesa e non idonei). I candidati in lista d’attesa verranno contattati qualora si verificassero dei ritiri. 

	INOLTRE…


- La restituzione del fascicolo di candidatura non è possibile in quanto costituisce materiale di documentazione.

- Il Programma LLP - LEONARDO DA VINCI prevede la possibilità di partecipare ad un solo progetto nell’ambito della stessa convenzione finanziaria
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