
PROGETTO DI SENSIBILIZZAZIONE

"L'Acqua e il territorio: tra Dora e Stura”

SCHEDA SINTETICA

PREMESSA
I Comuni aderenti al Patto territoriale della Zona Ovest di Torino, da tempo hanno avviato un processo di pianificazione sinergica e integrata sul territorio per il raggiungimento di significativi livelli di sostenibilità locale, con particolare riferimento al recupero, salvaguardia e valorizzazione del Torrente Dora Riparia.  
Contestualmente, il territorio interessato dal Torrente Stura di Lanzo, ha promosso il “Progetto Stura”, approvato con la DGP n° 978–364973/2004 e inserito nell’ambito delle attività provinciali di tutela delle acque superficiali e sotterranee presenti sul territorio che prevedono la realizzazione di Piani d’Intervento Locale organizzati per bacini idrografici.

Nello specifico, nei due territori, sono in fase di avvio i processi di Contratto di Fiume relativi ai due rispettivi corsi d’acqua. Il Contratto di Fiume è uno strumento di governance dei processi di sviluppo locale che coinvolge tutti i soggetti interessati nella gestione e/o utilizzo della risorsa acqua e dei relativi bacini. Il Contratto di Fiume si propone di assumere come orizzonte convenzionale quello relativo all’attuazione degli obiettivi di qualità della Direttiva 2000/60/CE che sottolinea, tra i requisiti strategici, la partecipazione e il coinvolgimento delle comunità locali.
In tale contesto, il progetto di sensibilizzazione “L'Acqua e il territorio: tra Dora e Stura” intende affiancare l’attuazione del percorso verso il Contratto di Fiume del Bacino del T. Stura di Lanzo e del T. Dora Riparia consolidando il coinvolgimento mirato della comunità locale nella definizione di idee, proposte, progetti attraverso una campagna di informazione specifica che favorirà il dialogo arricchendo di prospettive la futura definizione del Piano d’Azione del Contratto di fiume.
LE FASI PROGETTUALI

FASE A) avvio del coordinamento e impostazione delle attività.

Per questa fase si prevede l'insediamento di un' equipe di coordinamento che avrà l’obiettivo di perseguire una partecipazione allargata e corresponsabile di diversi attori locali in merito alla tematica acqua a partire dalla fase di coinvolgimento, di sensibilizzazione alla programmazione, gestione e monitoraggio delle attività svolte nell’ambito del progetto. In particolare le attività che si svolgeranno saranno finalizzate a individuare una sede utile per le attività di progettazione partecipata e a individuare i canali idonei alla divulgazione delle modalità per la partecipazione al Concorso di idee rivolto al mondo scolastico. Inoltre, si lavorerà al fine di identificare le criticità e le progettualità in atto e condividere gli obiettivi di pianificazione territoriale che saranno oggetto di una brochure informativa.
FASE B) - animazione sul territorio - coinvolgimento e divulgazione:

Sulla base della fondamentale e strategica importanza che rivestono gli attori sociali presenti sul territorio si lavorerà al fine di individuare e coinvolgere le competenze e le professionalità presenti sul territorio in grado di promuovere sinergie, partenariati e collaborazioni relativamente alla gestione ed utilizzo della risorsa idrica.  Si individueranno, quindi, luoghi di partecipazione con diversi livelli di coinvolgimento della comunità locale:

· i gruppi focus: si realizzeranno un massimo di 3 incontri congiunti nel corso dell'anno con la finalità di individuare azioni da 
inserire nel piano d'azione del futuro Contratto di Fiume. 

· intervista semi-strutturata da effettuarsi agli opinion leaders con la finalità di 
presentare il progetto e raccogliere informazioni inerenti le criticità e 
potenzialità;

· Concorso di idee: nell'ambito del progetto si organizzerà un incontro specifico per illustrare le modalità di partecipazione al Concorso "Un idea per il fiume" dedicato al mondo scolastico. L’obiettivo sarà quello di coinvolgere gli studenti nella realizzazione di opere grafiche (immagini fotografiche, disegni, opere grafiche …) e di contenuti (frasi, slogan, concetti) inerente il tema fiume. Successivamente si imposterà un dossier contenente tutte le opere grafiche pervenute che verrà distribuito a tutti i partecipanti nell'ambito dell'evento finale.

· evento finale con restituzione dei dati raccolti, idee, azioni per il Contratto di Fiume 
e mostra finale del Concorso di idee da realizzarsi in concomitanza della 
giornata mondiale dell'Ambiente, a Giugno 2008, presso la sede identificata quale luogo del laboratorio per la partecipazione. 

· redazione di testi per pagine web finalizzate alla messa in rete delle proposte progettuali;

· creazione di una mailing list;

· supporto alla realizzazione di comunicati stampa;
GLI OBIETTIVI 
Gli obiettivi del progetto risultano essere:

· creare un terreno favorevole alla cooperazione tra enti e soggetti operanti sul territorio per il tema del Contratto di Fiume; 

· dare continuità ai percorsi di condivisione e concertazione attivati sul territorio attraverso la sperimentazione di metodologie innovative di governance;

· coinvolgere e sensibilizzare capillarmente la cittadinanza, le Amministrazioni locali e il mondo scolastico rivolto all'utilizzo razionale della risorsa idrica e al ciclo integrato dell'acqua;

· creare una rete di informazioni, comunicazione e coinvolgimento attraverso il consolidamento del partenariato tra i diversi livelli istituzionali di riferimento (Regione, Comuni, ANCI), ATO3 Torinese, Autorità di Bacino del fiume Po, AIPO, Enti Parco, Consorzi irrigui, Gestori del sistema idrico integrato, Gestori impianti di produzione e distribuzione di energia elettrica, ARPA, Università, CNR, settore privato, società civile, associazioni, mondo scolastico;

· individuare un percorso operativo condiviso sull’area idrografica del bacino e della Stura di Lanzo e della Dora Riparia finalizzato alla definizione del Contratto di fiume in ottemperanza con gli strumenti di pianificazione in atto.

· costruzione di momenti di partecipazione e di condivisione nella definizione di un progetto comune.
STRUMENTI DI COMUNICAZIONE
Il progetto prevede diversi strumenti di comunicazione adottati anche in funzione della fase progettuale:

· redazione di testi per pagine web finalizzate alla messa in rete delle proposte progettuali;

· creazione di una mailing list;

· supporto alla realizzazione di comunicati stampa;
· articoli sul Bollettino Rete Ambiente News;
· elaborazione del dossier del concorso di idee.
TEMPI
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DESTINATARI

Il progetto di sensibilizzazione si pone quelo obiettivo il coinvolgimento dell’intero territorio del Patto Territoriale della Stura e del Patto Territoriale della Zona Ovest (Amministrazioni comunali, cittadini, Enti ed Organizzazioni locali). Inoltre, si rivolgerà al mondo scolastico e al mondo associazionistico locale.
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